
Sonaravno poučevanje – ko starš stopi korak 
nazaj, da otrok lahko zraste
Sonaravno poučevanje ni tehnika in ni metoda, ki bi jo lahko enostavno prenesli iz priročnika v 
vsakdan. Je odnos. Je notranja drža starša. In je pripravljenost, da namesto nadzora izberemo 
prisotnost.

V sonaravnem poučevanju starš ne stopa pred otroka kot tisti, ki ve in vodi s silo, temveč ob otroka 
– kot spremljevalec, opazovalec in zanesljiva opora. Ne zato, da bi otroka oblikoval, temveč da bi 
mu pomagal razkriti to, kar že nosi v sebi.

Ko se poučevanje začne pri staršu

Otrok ne posluša samo naših besed. Vsak dan vsrkava naš notranji svet: naš odnos do znanja, naš 
strah pred neuspehom, našo ambicioznost, dvome in pričakovanja.

Zato se sonaravno poučevanje začne pri staršu. Pri pripravljenosti, da se zazremo vase in si 
priznamo: 
– kaj v meni sproža otrokovo učenje, 
– kje me vodi strah, 
– kje pretirana želja po nadzoru ali uspehu, 
– in kje lastne nepredelane izkušnje.

Ko teh vsebin ne projiciramo na otroka, mu podarimo izjemno darilo: prostor, v katerem lahko z 
znanjem vzpostavi svoj, pristen odnos.

Videti otroka takšnega, kot je

Sonaravno poučevanje zahteva počasno, pozorno opazovanje. Brez sodb. Brez primerjav. Brez 
vprašanja, kakšen bi otrok moral biti.

Starš začne zaznavati otrokovo notranjo naravo: ali je miren ali živahen, senzitivni ali robusten, 
introvertiran ali izrazito družaben. Prepozna področja, kjer otrok naravno zasije, in tista, kjer 
potrebuje več časa, ritma ali podpore.

Opazi, kaj otroka zanima. Kako se uči. Ali skozi gibanje, slike, zgodbe, dialog, eksperimentiranje. 
In predvsem: začne otroka resnično videti.

Ne skozi oči sistema, temveč skozi odnos.

Cilji, ki izvirajo iz otroka, ne iz zunanjih meril

Ko starš otroka zares pozna, se tudi cilji poučevanja postavijo drugače. Ne kot seznam zahtev, 
temveč kot smer rasti.



Sonaravni cilji spoštujejo otrokovo razvojno stopnjo, sledijo njegovim notranjim potrebam in 
podpirajo celostno rast – telesno, čustveno, miselno, socialno in notranjo. Ne temeljijo na 
primerjavah ali zunanjih standardih, temveč na vprašanju: 
Kaj ta otrok v tem trenutku res potrebuje, da lahko zraste?

Cilji tako niso tog okvir, ampak živ proces, ki se spreminja skupaj z otrokom.

Okolje kot tihi učitelj

Sonaravno poučevanje se zaveda, da učenje ne poteka samo v glavi.Dogaja se v prostoru.

Zato starš ustvari okolje, ki otroka ne preobremeni, temveč ga podpira: prostor, ki je miren, varen in 
prijeten; ki vabi k raziskovanju; ki ponuja naravne materiale, ustvarjalna orodja, gibanje in stik z 
naravo.

V takšnem okolju otrok ne uči zato, ker mora. Uči se, ker želi raziskovati.

Učni načrt kot orodje, ne kot oblast

V sonaravnem poučevanju učni načrt ni gospodar, temveč pomočnik. 
Starš ga uporablja le, kadar ta naravno podpira otrokovo pot – in še takrat ostaja prilagodljiv.

Če se otrok uči skozi projekte, igro, vsakdanje situacije in spontano raziskovanje, je lahko učni 
načrt zelo odprt ali celo minimalen. Pomembnejša od strukture je povezanost med otrokom, 
okoljem in učenjem.

Umetnost spremljanja

Sonaravno poučevanje je povabilo staršu, da stopi iz vloge nadzornika v vlogo občutljivega 
spremljevalca. Nekoga, ki vidi otroka, mu zaupa in mu pomaga rasti brez sile, brez pritiska in brez 
projekcij.

Je umetnost biti ob otroku tako, da otrok lahko postane to, kar že nosi v sebi.

In morda je prav to najvišja oblika poučevanja. 


